

一次难忘的旅行

寒假里,我们全家来了一场说走就走的旅行,目的地六朝古都南京。

“拥挤”是南京给我的第一印象。因为城里的人太多,虽然下着雨,第二天下午我们还是决定到红山动物园去转转。一进大门,我们全家坐上了景区电动车,不一会儿就到了景区最里头的河马馆,还没进去,就见到好多叔叔阿姨捂着鼻子,像逃难似的从路下方的馆里飞奔出来。带着好奇,我们往门口走去,一阵难以用文字形容的恶臭扑面而来,“你们进去吧,我就不去了,呕……”行进间,妈妈“壮烈牺牲”了,我则很轻松:“没事儿,还没爸爸的屁臭呢!”进了馆,只见一大一小两只河马分别泡在两个大水池里,对于我们的到访,它们丝毫不在意,依然悠闲地在漂浮着它们排泄物的浑水里游来游去。看着周围掩鼻而去的人们,我忽然对这两只河马肃然起敬:在这样的环境里生活竟能如此自在!

从河马馆出来,我们决定到狮虎馆看看。这里养着四头老虎(其中一只还是白虎)和一只狮子,它们在外形上都有一个共同特点——胖。一位身材高大看起来凶凶的叔叔很惊讶地大声呼喊:“胖虎!胖虎!”和文峰动物园的狮虎比起来,这里的狮虎都特别精神,虽然是阴天,但没一只在睡觉,有的在笼子里走来走去,有的伏在地面上作扑蝶状,有的昂首挺胸站立。总之,它们特别上镜,尤其是胖乎乎、毛茸茸的爪子,看得我心里那个痒痒啊,好想去摸一摸,手感一定很好。

出了狮虎馆,我看到指示牌,十分激动,“有狼我要去!”于是,爸爸妈妈陪着我走了好长一段山路,下到山脚,就看到一个十米直径的大池子,里面的地面凹凸不平,还有好些一看就是被小动物打出的洞,在一截木桩上,一只黄色的肥肥的狼挺直了身子站立着,只见它很警觉地左看看、右看看,就像一位称职的哨兵,在给家人站岗放哨呢。池子后方有一个大玻璃房,走进去,我们能很清楚地看到有几只狼正挤在整理箱的大灯泡下取暖。这些可爱又团结的小东西真讨人喜爱呀!一直到我们出了动物园大门,我还对它们念念不忘。

快乐的时光总是短暂,这次南京之行让我印象深刻,我想,有时间的话,我还会再去的。

南通田家炳中学初二(9)班 刘黄依凡
指导老师 唐晓义

阳光下

每一抹阳光下,都有一位钓鱼者。

我漫步于老家河畔,突然,我的注意力被停在路边的一辆电瓶车吸引住了,那一定有钓鱼的人!扒开草丛,果真见一位老者蹲伏在那里,阳光照着他的银发,呈现出一种暖暖的金色。他从黑布包中取出一根短短的钓鱼竿儿,拉长,原本缩短进去的钓竿立刻如抹了油一般,瞬间变长,崭新发亮。接着他随手把线朝空中一甩,伴随着阳光的斜射度,钓线如落叶一般,轻轻柔柔地落下,贴着水面,溅起几滴晶莹的珠儿,荡漾起几圈美丽的涟漪。透明的线,在阳光的映衬下如一道晶莹的冰丝,又如神龙摆尾一般。

阳光很灿烂,老者忙碌着。他有时轻捋一下自己被风吹乱的头发,有时又变换姿势,或蹲或站地在那里聚精会神地盯着水面看。似乎有动静了,水面上开始泛起丝丝波纹。老者来了劲儿,他目不转睛地盯着水面,双手紧紧地握住鱼竿儿。忽然,只见他手一用劲,往上轻轻一提,一只灰色的鱼头就快速地露出了水面,瞬间就冲破了波光闪烁的金片,只见大鱼在金色的阳光中腾空而起,使劲摇摆着自己灵活的鱼尾,似乎想挣脱钓线的束缚,随时准备重新跃进水里。

鱼儿不知道的是,接下来它的希望却在阳光下变成了现实。就在下一秒老者把鱼刚放在了草坡上,鱼儿就奋力地挣扎着跳来跑去,倔强的鳞片在阳光下不断闪耀,一不留神竟然真的落进了水中,逃之夭夭了!老者望着刚才的情景笑了。

阳光变得更灿烂了,照在人身上暖洋洋的。阳光下的事物都是那么的美好,心是善良的,水是活泼的,花草是香甜的,麦田也带着成熟的味道。阳光似乎象征着自由,每一抹阳光下,都住着一位天使。

南通田家炳中学初一(22)班 严黄翊
指导老师 姜燕

祖国,我为你点赞

究竟是怎样的名字,怎样的品格,才配得上一个由心而发的“赞”?

带着疑惑,我走上了寻觅之路。秋叶飘飞的金色十月,插在柏油马路边翩翩起舞、随风飘扬的,是那抹熟悉的鲜红——五星红旗。一个个建筑工地随之映入眼帘,工地白墙上五彩斑斓,是年轻的志愿者们画上的爱国彩绘。我知道,那是地铁在兴建。

走过那描绘着未来蓝图的工地壁画,耳边忽然传来谈笑声。我不由得驻足倾听——

“听说,这地铁建完,南通这头到那头,就几分钟的事!”

“现在的变化真是太大了,想几十年前,发展得哪有这么快?”

“还是国家建设得好啊,现在,咱也算是不愁了……”

爽朗的笑声,质朴的语言,这轻松的谈笑承载着几十年的厚重变迁。回首,那壁画上的蓝天映着红旗,画中人幸福的笑,我想也与那些工人一样吧。“发展”,壁画上大大的红漆字像是提醒着我,我心中也多了几分明朗:值得点赞的,是祖国的发展。

走过马路,商业街也不约而同竖起了属于十月的五星红旗,几个孩子正嬉笑着摇着红旗奔跑。侧耳,商场中传来那或激

昂或优美的歌曲,无不歌颂着祖国母亲的生日。

这里,会有我所找寻的吗?

商场中央,第一个让我目不转睛的便是那巨大的投影屏。屏幕上正放着阅兵式上士兵们坚毅的步伐、坚定的目光,锐利如锋的眼神、整齐划一的步伐、严格有序的动作……“惊叹”,我想这是此时足以冲破一切、震撼心灵的情感。仲秋的阳光洒在英姿飒爽的战士们的脸上,像是给这些顶天立地的勇者镀上了一层闪闪发光的边框。“强大”,这个形容词紧跟着由心而出。

屏幕上,观众席里还隐约可见笑着摇着红旗的身影,从青涩的年纪,到夕阳暮年。但此刻,我想我心中和他们共同的只有一个想法,也是我寻觅的答案:值得点赞的,是祖国的强大。

当秋日的阳光斜洒,我来到濠河之滨。短短半年多,濠河就像褪去了旧装,换上了新衣,正用崭新的面貌舒展着自身无尽的美貌。这份美丽让我不禁惊叹不已。河上,游客泛舟,荡起层层涟漪;伫立桥边,我的心中百感交集。值得我点赞的,是祖国的美丽。

祖国,我为你点赞!

南通田家炳中学初二(10)班 杨馨蕊
指导老师 徐亮

麻雀

麻雀这种生灵,令人捉摸不透,它与人共存,隐居于市井之间。它离人总是有那么一段不远不近的距离,似乎触手可及,又似乎有遥远的距离。它总是被人一再伤害,却从不远走高飞、潜入丛林、独自觅食生存,它总是那么依恋、眷恋人,因为在人类生存的角角落落定有它生存的一席之地。

家旁的竹林是麻雀的天堂,层层密密的竹叶之间挨挨挤挤地塞满小小的巢穴,时而,有一个个小黑点进进出出,想必这是麻雀们在忙忙碌碌,为生活奔波。而当夕阳西下,众鸟归巢之时,隔着透明的窗棂望去,才真是别有一番趣味。

庞大炫亮的夕阳正在地平线上举棋不定,将天边几朵残云染成橘红。残阳如血。以徐红的晚霞作为背景,一只只麻雀,一个个黑点,一串串音符,你追我赶,前前后后赶回了家。竹林旁的几棵老树上挤满了归来的雀儿,它们毫无顾虑大声地说出自己的所见所闻,如果我们听得懂雀的语言,那该是多么热闹有趣的场面啊!竹林中先登卒卒的,翘着尾,昂着头,以灵敏的姿态在竹林里跳来跳去,走亲访友,拉拉家常,弄得竹叶一颤一颤的,可当你仔细观之又不见其影,可真是神出鬼没。也有的独自一人抱窝正哺育着下一代生命的,见天空雀儿点点,便大声疾呼。听到那殷切的呼唤,雀爸爸便赶忙回

应,从树上或天上抽出身来,一敛翅,返回巢穴。在夕阳余光的照耀之下,振翅声、呼唤声、聊天声,汇成一片响亮的叽叽喳喳。

可是面对这样震耳欲聋的吵闹声,也从没有人提过,要将这片竹林砍掉,住在这里的人们似乎和麻雀达成了共识,允许这些弱小而坚强、忙碌而又不自卑的生灵,拥有自己的一方天地,也允许他们在久别的一天后叙一叙情、唠一唠嗑。于是一天又一天,一年又一年,林依旧,雀依旧,幼稚的鸣叫依旧,这难道不是人与自然应保持的情缘吗?

今天上学时分,看到一只在斑驳老旧的藤椅上停着两只羽毛尚未丰满的雀,一只白项,一只黑领,它们在藤椅狭小有限的地方蹦来蹦去,一边不住地摆动小嘴巴,一边睁开清亮的大眼睛,看看四周,时而又停下来恋恋地梳理刚长出来的片片羽毛。不知是什么缘故,可能是初出茅庐的原因吧,见到我它们没有飞走,反而睁大了饱含信任的眼睛,任凭我慢慢向它们靠近,直到几乎触手可及之时,它们才扑棱一声飞走,一前一后飞向蓝天,很快不见了踪影。

这就是麻雀,一种喜人又怕人,一种眷恋人而又与人保持距离,一种心向自由又生于市井的幸福的鸟类!

南通田家炳中学七(13)班 吴静怡
指导老师 陆亿尧

由此良伴,何惧车遥马慢

那是一个寻常的下午,一阵铃声过后,操场上哨声此起彼伏,同学们做着热身运动,偶尔一两声小抱怨见缝插针;“不是说好了做引体向上嘛,怎么改成了长跑测试?”大家都被突如其来测试搞得心烦意乱。

一向不爱长跑的我,木然地挪到起跑线,下意识地弯腰系紧鞋带,居然清晰听到自己胸中“咚咚咚”的响鼓声,此时此刻紧张吞没我了。

裁判员缓缓举起手臂,在空中快速一抖,“啪”的一声,枪声尖锐地鸣叫,划破了此刻的宁静,1000米开始了。枪响如军令,同学们如箭一般“嗖”地飞射出去,没办法,我也只能随之奋力抬起大腿,努力甩开膀子,跳跃地向前奔去。

可是大半跑程过去,渐渐感觉双腿酸胀起来,大腿笨拙而沉重,步伐也无法如先前般轻盈。此时抬头细看,已有组员跑到了终点,顿时一股焦虑炙烤着我。风在耳旁呼呼地叫嚣,似乎是在嘲笑我为数不多的运动细胞。就这么认输?当脑海闪现这个念头时一股热血涌上全身,我的身体率先做了回答——不可以。于是,捏紧拳头,

鼓足腮帮,双腿向前一蹬,突然一种钻心痛涌向全身,一瞬间,似乎风都停住了,几秒的疼痛变得漫长而煎熬,我惊觉自己的后背沁出大片冷汗,理智告诉自己腿抽筋了。一侧目,越来越多的同伴越过我的身旁,瞬间我的脑海有了想退场的冲动。

这时,身后三个小伙伴不约而同地靠近我,然后是四个五个,后面更多。距离10米不到的看台上,也传来了一声声的呼喊:4班,加油!4班,加油!那声音如海浪一般,汹涌而至,响亮异常,似乎要冲破云霄。那是勇士的号角,那是温暖的鼓励呀!望着前方50米不到的终点,一种使命感让我忘却了疼痛。我可以,我对大伙说,也对自己说。

于是,咬紧牙关,直视前方,在掌声和呼喊声中我们一起慢慢靠近着终点。

如今回想起那个下午,总被那群簇拥关怀的伙伴们温暖心房,被那些声如海浪的呼喊声激励奋进,也被那个没有选择放弃的自己骄傲自豪。我想对自己说,由此良伴,何惧车遥马慢?

南通田家炳中学初三(4)班 陆奕木
指导老师 卢晓丽

爱,从未缺席

一个白菜造型的小人儿,流着两串泪,旁边赫然写着“我是地里的小白菜,没人疼没人爱”。一次、两次、三次……被我没心没肺发向两个无比熟悉的号码,心中想象着他们收到图片轰炸时窘迫和无奈的样子,心中顿觉舒畅无比。直至那天……

从前浑然不知分数重要性的我,也从父母讨好的目光中、老师不尽的叮嘱中、同学审视的眼神中读出,分数是判断一个学生学习品质的重要指标。

那是一个傍晚,夕阳映照的玻璃窗内,我正“别有闲情雅致”地等待着分数的到来。因为它决定了下一刻天空是十里红装还是暴雨倾城。

不幸的是,暴雨来得让你来不及躲闪。

还等不及自己伤心,妈妈的怒斥声、老师的叹息声、同学的窃笑声,如蒲草纠缠着我,如巨石压到了我,如波浪裹挟着我,难以呼吸、难以呻吟、难以迈步。整个世界似乎只有冷意。

许多时候,真正伤害你的并不是分数,而是分数后面的眼睛。但,此时,你回来了,我想你一定早就知晓我的成绩,想到又要接受下一场暴风骤雨。你喝了一点酒,靠近我,搂紧了我的肩:“恭喜你,我的女儿,你活在一个很真实的世界里,有了一场有血有肉的灵性体验。分数是个使者,他带领你直面生活,锻炼你应对一切困难的勇气。呃……这样的试题千金难买呢!”瞧瞧,刚刚让他感动,一个酒嗝瞬间破坏了意境,我这让人又爱又恨的老父亲!妈妈也过来了,一贯理性的声调中填了几分柔软:“尽力,不辜负自己就好!”我的心一点点恢复平静。

紧接着,与妈妈微信热线的老师也发来了最后一句话“丫头,继续加油!”那微信小图胳膊上凸起的肌肉真是瞬间就让我充满了活力呢。

朋友也过来安慰我。所有人的安慰语都不一样,但唯独未少“加油”二字。

突然,发现原本从心中偷偷溜走的东西,在外面凄凉飘荡了一圈后又充斥了温暖的心房。原来,爱,从未缺席。

带着这份爱,继续向前,探索险峰阔野, 赏尽星河云海!

南通田家炳中学初一(7)班 顾圣璇
指导老师 赵琳

我的家,我的国

我的爷爷奶奶亲眼见证了祖国从无到有的过程。40多年前,他们随纺织厂从上海来到南通。住的是厂里的宿舍,吃的是厂里的大锅饭,唯一值钱的物件是家里那辆“二八杠”自行车。

又过了十年,我父亲出生了,生活条件不是太好,爷爷奶奶两人的工资仅供维持家用。爷爷奶奶还与人换班,调整了工作时间,一个人上早班另一个人上夜班,就为了能照顾年幼的儿子。平时也只能偶尔买一点肉打牙祭。

10多年前,奶奶刚从纺织厂退休,退休金不高,父亲参加工作不久,工资也不高。为了补贴家用,到小区里的饭馆打下手。紧接着,我出生了。生活条件改善,家里买了车,买了房,奶奶再也不用为生活操劳。每天清晨,奶奶准会一早起来绕着小区走上两圈,再到健身器材上锻炼。每个午后,奶奶最爱与牌友们在梧桐树下切磋牌艺,与左邻右舍惬意地闲聊。傍晚,奶奶早早地吃过晚饭,跳起了广场舞。奶奶的退休生活惬意而丰富。

我小学五年级时,爷爷退休了。随着“二胎”政策的出台,再加上手机的普及,我的弟弟同手机一起融入爷爷奶奶的退休生活。每天早晨,爷爷奶奶准时到我们家带弟弟,弟弟贪玩,一天至少要出去四次,爷爷奶奶一点儿也不怕累。听他们说,小区里的公园不仅环境好、设备好!每天饭后,爷爷都会拿出手机,搜索着时事新闻,他还学会了发微信,每准时将弟弟的有趣动态发给我的母亲。

40年,祖国发展日新月异;三代人,齐心共筑中国梦!厉害了,我的国!我为你点赞!

南通田家炳中学初二(20)班 王韵涵
指导老师 曹燕

南通田家炳中学专版
组稿老师 徐亮